

致：葵青區議會
提呈人：劉興華議員

議題：關注區內太空油濫用的情況

就上述議題，葵青警區回覆如下：

葵青警區一向致力打擊毒品，針對近期吸食電子煙及「太空油」在年輕人之間興起的情況，葵青警區情報組及前線人員進行多次打擊「太空油」行動。行動中，葵青警區共檢獲 316 粒懷疑含有「太空油」的煙彈及超過 1.6 公斤「太空油」原材料，並以涉嫌「非法管有第一部毒藥」及「非法售賣第一部毒藥」的罪名共拘捕 22 人，當中九名為學生。此外，於 2024 年 12 月 19 日，葵青警區在石蔭邨一單位內搜出逾 3,600 粒含「尼古丁」的煙彈及 69 部電子煙槍，並以涉嫌「非法管有第一部毒藥」及「非法售賣第一部毒藥」的罪名拘捕一名男子。

葵青警區除了會繼續加強巡查及執法行動外，亦非常著重宣傳及教育，葵青警民關係組在過去兩個月，已到區內所有大專院校及大部分中學進行「太空油」講座，目標是向葵青區全部 31 間中學進行「太空油」講座。

除了學校講座外，葵青警區亦聯同毒品調查科及區議員於區內進行禁毒宣傳。於 2024 年 11 月 4 日，毒品調查科的禁毒宣傳車到訪盛芳街，葵青警區聯同鄧麗玲、伍志華及黃紹焜區議員向附近學生及街坊講解最新毒品情況，並介紹「太空油」的禍害，學生及家長們均非常踴躍參與。

就劉興華議員建議聯同區議員及三會合作，葵青警區十分支持，並深信透過一同進行禁毒宣傳活動，定能更廣泛地將禁毒訊息轉達給更多不同界別的市民。

有關警方會否引入依托咪酯試紙，即場測試煙油是否含有依托咪酯成分的關注，警方正在考慮及制定不同方案以加強對吸食「太空油」的阻嚇力，並將悉時公佈相關措施。

葵青警區
2024 年 12 月 24 日